Notes de cours trouées, cours 20 CORRIGE

Nom : corrigé

COURS 20 : TROUVER L’AIRE D'UNE PYRAMIDE REGULIERE

Qu’est-ce qu’une pyramide?

Une pyramide est un polyedre composé d’une seule base et dont les faces
latérales sont des triangles qui se rejoignent en un sommet nommé apex.

Une pyramide réguliere, c’est une pyramide dont la base est un polygone régulier et
dont les faces latérales sont des triangles isoceles isométriques.

La hauteur de la pyramide est la droite qui passe parI’__apex Apex

et qui est perpendiculaire a la base.

Hauteur de la pyramide

Base de la pyramide

L’apothéme de la pyramide (ap) s’obtient en abaissant un segment

de I'apex perpendiculairement a un des c6tés de la base.
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Donc, I’ apothéme de la pyramide (ap) correspond a la hauteur du triangle
qui forme une face latérale.

Apotheme de la pyramide

Apothéme de la pyramid

Marie de Charlevoix



Notes de cours trouées, cours 20 CORRIGE

L’aire d’une pyramide réguliére est la somme des aires de sa base et de ses faces
latérales.

Ce qui veut dire que pour trouver 'aire totale d’une pyramide, je dois trouver
I’aire latérale + I'aire de la base = Iaire totale

AL+ Ap = At

Commencgons par trouver
I'aire latérale ( AL) de cette pyramide a base carrée.

Al_ = Pb : aE
2 Al = Aire latérale
Py = Périmetre de la base
15cm ag = apothéme de la pyramide

N 12 cm

Trouvons 'aire d’'une base ( Ap)

La base est un carré, donc la formule de Acarrs = C?

I’aire latérale + I’aire de la base = I’aire totale

AL+ Ay, =Ar
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Trouve l'aire de cette pyramide.

A|_ = Eb : aE
2
(5:5) 12
2
= 150cm?
3,4cm

Ap =P - Qpase Ar=AL+ Ay

P =150 + 42,5 = 192,5cm?
_25-34
2
= 42,5cm?
Réponse : 192,5cm?

Rappel du vocabulaire utilisé pour trouver I'aire d’une pyramide réguliere

. = Aire latérale

.= Périmetre de la base

. = apothéme de |la pyramide

Ap = Aire de la base

At = Aire totale

.=apothéme de la base
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Dong, I'aire de la pyramide
A|_ = Pb *dp
2

+

Ap = selon la base

AL+ Ap = At




